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ВИКОРИСТАННЯ ВІЛЬНОГО ПРОГРАМНОГО 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ В ОСВІТНЬОМУ ПРОЦЕСІ 

 

На сьогодні програмне забезпечення з’являється в усіх сферах 

життя людини. Використання ІКТ в освітній діяльності набуло великого 

досвіду й широкого експериментального застосування. На цей час 

виконується поєднання різноманітних технологій навчання, основаних 

на використанні ІКТ. 

Вільне програмне забезпечення – ПЗ, щодо якого права користувача 

(на необмежену установку, запуск, а також вільне використання, 

вивчення і зміну) юридично захищені авторськими правами за 

допомогою вільних ліцензій. [1, с.48].  Це означає, що власник зберігає 

за собою всі або частину особистих немайнових прав на програму; а 

майнові права на програмний продукт передає у вільне суспільне 

використання. 

В даний час найбільш поширеними є такі типи некомерційного ПЗ: 

1. вільне програмне забезпечення (Free Software); 

2. відкрите програмне забезпечення (Open-source software); 

3. безкоштовне програмне забезпечення (Freeware). 

На даний час існує велика кількість програмного забезпечення, 

доступного для вільного використання в школах, починаючи від освітніх 

програмних продуктів з використанням текстових редакторів і «офісних 

пакетів». Багато вільного програмного забезпечення для освіти працює 

на різних платформах таких як Фосс на Windows, Macintosh, Solaris, а 

також на GNU/Linux. 

Системи комп’ютерної математики є потужним засобом 

комп’ютерної підтримки діяльності учнів, студентів, педагогів, 
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інженерів, науковців, але ефективність і методична цінність такого 

засобу залежить від вмінь застосовувати його. [2, с.40] 

Для супроводу навчального процесу пропонується використовувати 

систему Maxima, тому що: 

- система поширюється під ліцензією GNU/GPL; 

- оснащена системою меню, має україномовний інтерфейс; 

- є однією з кращих щодо виконання символьних обчислень (по суті, 

єдина, що може конкурувати з комерційними Maple та Mathematica). 

На сайті операційної системи GNU зазначається, що поняття 

«вільна програма» можна визначити через низку критеріїв. Йдеться про 

чотири свободи, які має надавати програма користувачам у достатньому 

обсязі, а саме: 

 – свобода 0: виконувати програму будь-яким способом з будь-якою 

метою; 

 – свобода 1: свобода вивчати програму і змінювати її відповідно до 

своїх потреб; 

– свобода 2: передавати копії програми для допомоги іншим 

користувачам; 

 – свобода 3: передавати іншим свої змінені версії програм. 

Вільне програмне забезпечення містить у собі чималу кількість 

важливих, у тому числі й стратегічних, переваг, чи не найголовнішою 

серед яких є можливість суттєвого заощадження бюджетних коштів. 

Проте в Україні великою проблемою для впровадження ОС Linux постає 

недостатня забезпеченість навчальними програм, методичного 

забезпечення викладачів та відсутність підручників і літератури для 

учнів. [3, с.15] 

Отже, наведений огляд вільного програмного забезпечення і його 

застосування, говорить не тільки про можливість його використання,  а й 

про цілеспрямований і систематичний процес, результат якого полягає в 

досягненні поставленої мети. Розвиток вільного програмного 

забезпечення є ресурсом розвитку інформаційних технологій і науково-

технічного процесу. 
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АЛГОРИТМИ ОПТИМІЗАЦІЇ  ПІДГОТОВКИ ДО ОНЛАЙН-

УРОКІВ ВЧИТЕЛІВ З БАЗОВИМ РІВНЕМ ВОЛОДІННЯ 

СУЧАСНИМИ ОСВІТНІМИ ПЛАТФОРМАМИ 

З початку карантину питання дистанційного навчання дуже тісно 

ввійшли в життя всіх вчителів. Деякі не змогли впоратись з таким 

навантаження та звільнились, але серед тих що залишилися, був доволі 

великий відсоток людей добре володіючих комп’ютером. Для них 

знайомство з такими сервісами як ZOOM або Google Meet стали 

непростими. Вони не звикли вчити дітей, які знаходяться не на відстані 

витягнутої руки і можуть робити все, що їм заманеться. Найголовнішим 

серед цього стало те що вони не можуть на повну «потужність своїх сил» 

давати знання як раніше.  

Згадаємо як все почалось: коли почався карантин у 2020 році всі 

навчальні заклади були зачинені і всі діти були переведені на дистанційне 

навчання. У більшості шкіл або ЗВО не було підготовленого плану, як 

вчителям викладати дітям свої предмети засобами дистанційних 

технологій. Протягом місяця були обрані різні сервіси, наприклад, 

ZOOM, Google meet, Discord, Microsoft team, FaceTime чи якісь інші. Для 

великої кількості вчителів було проблемою проводити заняття у себе 


